加沙第二大醫院停運 病患缺氧致死

以色列威脅對拉法展開地面進攻 中方籲停手

公合半島電視台、《衛報》、BBC報道:以色列軍隊17日起密集 **公**下轟炸加沙地帶南部和中部地區,並威脅要對加沙平民最後的避 難所拉法市發動地面進攻。18日,加沙第二大醫院納賽爾醫院因以軍 突襲和燃料短缺被迫停運,近日至少7名患者缺氧死亡,當地人道主 義危機持續升級。消息人士透露,聯合國安理會或將於20日就一份新 的加沙人道停火決議草案進行表決,但美國暗示將否決該草案。

【大公報訊】加沙地帶衞生部門發言人齊德拉18 日證實,位於加沙南部城市汗尤尼斯的納賽爾醫院已 完全停止運轉,醫院內斷電斷水,只剩25名醫護人員 照護無法撤離的患者。世界衞生組織總幹事譚德寒同 日表示,納賽爾醫院內還有約200名患者,其中至少 20人急需轉至其他醫院接受治療。他指出,以軍圍困 該醫院一周,世衞組織及其合作夥伴已將燃料運至醫 院附近,但以方拒絕放行。15日以來,該醫院內至少7 名患者因斷電導致的缺氧死亡。

納賽爾醫院是加沙第二大醫院,也是此前仍在運 轉的最大醫院。以軍聲稱該醫院內有武裝分子,15日 拆毀醫院南牆並攻入其中,強制尋求庇護的流離失所 者、患者和醫務人員撤出。以方18日稱,以特種部隊 仍在納賽爾醫院內部及周邊開展軍事行動。

轟炸傷者慘狀如「絞肉 |

持續四個多月的戰爭已對加沙醫療機構造成毀滅 性打擊,當地36家醫院中23家已完全停運,1家僅能 最低限度運轉,12家有限度運轉。加沙南部一些醫院 接受了相當於床位數三倍以上的患者,早已不堪重 負。納賽爾醫院停運後,數以千計無家可歸的平民和 患者湧向附近的加沙歐洲醫院,不少患者只能躺在地

加沙歐洲醫院院長阿卡德說,以軍轟炸過後被送 來的傷患看起來就像「絞肉」,「一個人可能同時遭 受腦損傷、肋骨骨折、四肢骨折,有時還失去了一隻 眼睛。|然而,麻醉藥、抗生素、止痛藥等均極度稀 缺,重傷者得不到妥善治療。一名7歲女童全身75% 燒傷,卻無法得到止痛藥。另一名加沙地帶的醫生 說,由於藥物短缺,醫生們只能眼睜睜看着患者在痛 苦中哀嚎數個小時。

截至19日,加沙已有超過2.9萬人死亡。17日夜 間起,以軍密集轟炸加沙南部和中部。以戰時內閣成 員甘茨威脅說,若巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬 斯)在3月10日齋戒月開始前仍未釋放被扣押在加沙的 所有人質,以軍將對拉法發動地面攻勢。歐盟19日警 告指,目前約150萬巴勒斯坦人在拉法棲身,以軍進 攻將造成災難性後果。中國外交部發言人毛寧表示, 中方高度關注拉法地區的事態發展,反對和譴責傷害 平民、違反國際法的行為,呼籲以色列盡快停止軍事

美暗示再阻撓停火決議

外交人十诱露,聯合國安理會或將於20日就阿爾 及利亞提出的加沙人道停火決議草案進行表決,但美 國常駐聯合國代表托馬斯一格林菲爾德暗示將「一票 否決 | 該草案。她聲稱,停火決議草案可能影響以色 列和哈馬斯之間關於釋放人質和暫停軍事行動的談 判。去年10月7日新一輪巴以衝突爆發以來,美國多次 阻撓安理會通過加沙停火決議。

美國總統拜登日前重申,以色列應當保護加沙平 民。聯合國巴勒斯坦問題特別報告員阿爾巴尼斯19日 憤怒地質問:「當美國政府計劃向以色列輸送更多武 器並在安理會阻撓停火決議的時候,我們怎麼能相信 美國關心巴勒斯坦人的安全呢?這兩種行為勢必導致 更多巴勒斯坦人死亡。| 美媒17日披露,拜登政府計 劃向以色列提供價值數千萬美元的炸彈等武器。



有36家醫院。受 以軍襲擊、燃料和醫 療物資短缺等因素影 響,截至18日,**23**家醫 院已完全停運,12家有限度 運營,還有1家僅能最低限度

物資緊缺

仍在運營的少數醫院超負荷工 作,加沙南部一些醫院接納了相當 於床位數量三倍以上的傷患,很多 人只能躺在地上。醫生們表示,由 於以色列封鎖加沙,燃料、抗生 素、麻醉藥、止痛藥等均嚴重短

來源:BBC



消息人士稱,聯合國安 理會或將於20日就阿爾及利 亞提出的加沙人道停火決議 進行表決,但美國常駐聯合 國代表托馬斯一格林菲爾德 暗示將投反對票。

安理會就阿聯酋起草的加 沙人道主義停火決議草案 進行表決,13個成員贊 成,英國棄權,但美國投 了具有否決權的反對票,

2023年10月16日

▼以軍18日繼續轟

◀加沙地帶巴勒斯 坦居民18日悼念因 以軍襲擊身亡的親

安理會就俄羅斯提出的停火決 議草案進行表決,美英等國反 對,草案未通過。同月18日, 安理會就巴西提出的人道主義 暫停決議草案進行表決,遭美



▲以軍在加沙造成人道主義危機。圖為流離 失所的巴勒斯坦兒童18日在拉法領取食物。

巴西總統:以軍如納粹 多少良知。|他指出,加沙發生的衝突並非士兵對

【大公報訊】據路透社報道:巴西總統盧拉18 日指責以色列對加沙地帶的巴勒斯坦平民實施種族 滅絕。他直言,當前的巴以衝突並非士兵對士兵的 戰爭,而是全副武裝的以色列士兵對巴勒斯坦婦女 兒童的戰爭,並將以色列的行為與納粹屠殺猶太人 相提並論。以總理內塔尼亞胡譴責盧拉這一表態。 以外長卡茨召見巴西駐以色列大使表達抗議。

盧拉18日出席在埃塞俄比亞舉行的第37屆非盟 峰會。他在接受採訪時說︰「當我看到富裕國家宣 布停止向巴勒斯坦人提供人道主義救濟時,我不禁 想知道,這些對加沙地帶局勢視若無睹的人,還有

士兵的戰爭, 而是種族滅絕, 「事實上,當前加沙 的情況跟希特勒決定對猶太人進行屠殺時一樣。| 內塔尼亞胡在社交媒體上指責盧拉「淡化」納

粹大屠殺,試圖損害猶太人民和以色列的「自衛 權一。內塔尼亞胡聲稱:「以色列將為自身的安全 和未來而戰,直至取得徹底勝利。|卡茨召見巴西 駐以色列大使表示抗議,並於19日宣布盧拉在以色 列是「不受歡迎的人」,直至他收回將以色列軍事 行動與納粹屠殺猶太人相提並論的言論為止。卡茨 稱,盧拉的表態是「嚴重的反猶太攻擊」。

胡塞武裝襲美英貨輪 歐盟啟動紅海護航

【大公報訊】據路透社報道:一艘美國貨輪 19日在亞丁灣遭導彈襲擊。前一天,也門胡塞武 裝襲擊了一艘英國貨輪,迫使船員棄船。歐盟19 日宣布啟動紅海護航行動,但從正式啟動護航行 動到執行具體任務仍需數周時間。

隸屬於英國軍方的英國海上貿易行動辦公室 19日稱,一艘懸掛希臘國旗的美國貨輪當天報告 在亞丁灣遭導彈襲擊,在靠近該貨船的地方發生 了爆炸,並請求軍事援助。據報道,遇襲貨輪和

船員均安全。同日,胡塞武裝證實18日對懸掛伯 利茲國旗的英國貨輪「魯比馬爾|號發動導彈襲 擊,導致其無法繼續航行。英國方面稱,該貨輪 在紅海南部航行時遇襲,船體受損;船員無人受 傷,已棄船逃生。

胡塞武裝還說,在紅海城市荷台達擊落一 架美國MQ-9型無人機。美國中央司令部18 日稱,美軍17日對胡塞武裝目標進行了5次 「自衛性質」的空襲,並指控胡塞武裝首次 使用無人水下航行器,試圖在紅海航線發動

歐盟委員會主席馮德萊恩19日宣布,歐盟 啟動紅海護航行動。比利時、意大利、德國、法 國等計劃派多艘軍艦前往紅海地區。德國護衛艦 「黑森|號已於8日啟程前往地中海,比利時計 劃3月27日派出一艘護衛艦。按計劃,歐盟艦隊 能夠開火保衛商船或自衛,但不會主動攻擊胡塞 武裝在也門的陣地。

全力支持23條立法 落實特區畫制責任

上水、粉嶺、 沙頭角、打鼓嶺



慕安會閉幕 暴露美歐分歧

【大公報訊】據法國國際廣播電台報道:為 期3天的第60屆慕尼黑安全會議(慕安會)18日閉 幕,會議討論了俄烏衝突、巴以衝突等全球安全 議題,但與會方始終難以達成共識。此次會議期 間,美歐之間的分歧暴露無疑。近期不少歐洲國 家在巴以衝突問題上調整立場,呼籲停火止戰, 但美國等少數國家代表仍一意孤行,為以色列辯



▲澤連斯基17日在慕安會上發表講話,呼籲美國 提供更多軍援。 法新社

以軍12日大規模襲擊加沙南部城市拉法以 來,多個歐洲國家更加明確地反對以軍行動,並 開始質疑美國的立場。歐盟外交與安全政策高級 代表博雷利直言,如果美國政府真的如總統拜登 所言,認為以軍行動導致太多平民死亡,就應該 減少對以軍援,而不是僅僅口頭批評以色列。不 過,博雷利對歐方在推動解決中東問題上能發揮 多大作用感到悲觀。他在慕安會上指出,歐方需 要先統一內部立場。

烏克蘭總統澤連斯基17日出席慕安會,將近 日烏軍戰場失利歸咎於西方軍援不夠,並呼籲美 國提供更多援助。美國兩黨遲遲未就新的援烏方 案達成一致,加之再次競逐總統的美國前總統特 朗普揚言「鼓勵|俄羅斯進攻拖欠軍費的北約國 家,引起歐洲國家擔憂。

德媒17日爆料稱,拜登政府有意推舉歐盟委 員會主席馮德萊恩擔任北約秘書長,但被德國總 理朔爾茨阻止。朔爾茨告訴拜登,馮德萊恩對俄 羅斯的敵意「從長遠來看可能是不利的」。